
Ζωή Ζούπα 
Ειδικό Τεχνικό και Εργαστηριακό Προσωπικό (ΕΤΕΠ) του Τμήματος Φιλολογίας 

Η Ζωή Ζούπα σπούδασε Βιβλιοθηκονομία στη Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας του 

ΤΕΙ Αθηνών. Είναι μέλος του Ειδικού Τεχνικού και Εργαστηριακού Προσωπικού 

(ΕΤΕΠ) του Τμήματος Φιλολογίας. 

Εργάστηκε από το 1990 ως βιβλιοθηκονόμος στο Σπουδαστήριο Λαογραφίας και 

στην προσαρτημένη σε αυτό Συλλογή Λαογραφικών Αντικειμένων και Χειρογράφων 

γνωστό σήμερα ως Λαογραφικό Μουσείο και Αρχείο του Τμήματος Φιλολογίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Παράλληλα, παρείχε εργαστηριακό έργο στην αρχειοθέτηση και διαχείριση του 

Αρχείου Πρωτογενούς Λαογραφικής Ύλης και της Μουσειακής Συλλογής, υλικό που 

ανέκαθεν ήταν αναπόσπαστο κομμάτι του Σπουδαστηρίου. Στο πλαίσιο αυτό 

συνεπικουρούσε την πρακτική άσκηση των μεταπτυχιακών φοιτητών της 

Λαογραφίας, με αντικείμενα την οργάνωση, τεκμηρίωση, μετεγγραφή και 

ψηφιοποίηση των χειρόγραφων συλλογών και των μουσειακών αντικειμένων του 

Σπουδαστηρίου Λαογραφίας, καθώς και την εκπόνηση εργασιών συλλογής 

πρωτογενούς λαογραφικού υλικού από προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Συνέβαλε καθοριστικά στη διαδικασία ένταξης του Λαογραφικού Αρχείου 

Χειρογράφων και της Μουσειακής Συλλογής του Σπουδαστηρίου Λαογραφίας στο 

πρόγραμμα Ψηφιοποίησης και Τεκμηρίωσης της "Περγάμου", της Ενιαίας 

Πλατφόρμας Ιδρυματικού Αποθετηρίου / Ψηφιακής Βιβλιοθήκης του ΕΚΠΑ.  

Μέσα από επιμορφωτικά προγράμματα και συνεργασίες με εξειδικευμένα πρόσωπα 

και φορείς, απέκτησε γνώσεις και πρακτική εμπειρία σε θέματα οργάνωσης, 

διαχείρισης και προληπτικής συντήρησης αρχείων και μουσειακών συλλογών. 

Μετά την ίδρυση του Λαογραφικού Μουσείου και Αρχείου το 2017 και την 

ενοποίηση των Σπουδαστηρίων στην Κεντρική Βιβλιοθήκη της Φιλοσοφικής Σχολής, 

εξελέγη μέλος του Ειδικού Τεχνικού και Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) του 

Τμήματος Φιλολογίας, τον Μάιο του 2019. Από την θέση αυτή, 

προσφέρει  εργαστηριακό, τεχνικό και αρχειονομικό έργο στο πλαίσιο της 

οργάνωσης, λειτουργίας, χρήσης και δημόσιας προβολής του Λαογραφικού 

Μουσείου και Αρχείου του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Επίσης, συνεχίζει να συνεπικουρεί την πρακτική άσκηση των μεταπτυχιακών 

φοιτητών της Λαογραφίας, καθώς και την εκπόνηση εργασιών συλλογής 

πρωτογενούς λαογραφικής ύλης από προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

 


